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ACTIVIDADES PROPUESTAS 

1. Realiza en tu cuaderno los doce dibujos y comprueba las relaciones descritas en la tabla ante-

rior.  

r y s coincidentes 

 

r y s paralelas 

  

r y s secantes  

 

r y s se cruzan 

 

r y π coincidentes 

 

r y π paralelos 

 

r y π secantes 

 

r y π perpendiculares  

 

π1 y π2 

coincidentes 

  

π1 y π2 paralelos 

 

π1 y π2 secantes 

 

π1 y π2 

perpendiculares 

 

 

2. Halla la proyección ortogonal del punto 𝑷(𝟎, 𝟑, 𝟏) sobre la recta 𝒓:
𝒙−𝟑

𝟑
=

𝒚+𝟐

𝟒
=

𝒛+𝟏

𝟐
. 

𝑡 =
𝑣1·(𝑝1−𝑎1)+𝑣2·(𝑝2−𝑎2)+𝑣3·(𝑝3−𝑎3)

𝑣12+𝑣22+𝑣32
  

𝑟 =
𝑥−𝑎1

𝑣1
=

𝑦−𝑎2

𝑣2
=

𝑧−𝑎3

𝑣3
  ;    𝑞1 = 𝑎1 + 𝑣1𝑡    𝑞2 = 𝑎2 + 𝑣2𝑡   𝑞3 = 𝑎3 + 𝑣3𝑡    

𝑡 =
3·(0+3)+4·(3−2)+2·(1−1)

32+42+22
=

13

29
  

𝑞1 = 3 + 3 ·
13

29
=

126

29
    𝑞2 = −2 + 4 ·

13

29
=

−6

29
   𝑞3 = −1 + 2 ·

13

29
=

−3

29
    

𝑄 = (
126

29
,
−6

29
,
−3

29
)  

 

3. Halla la proyección ortogonal del punto 𝑷(𝟒, 𝟎, 𝟑) sobre el  plano 𝝅: 𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝒛 − 𝟐 = 𝟎. 

𝑡 =
𝐷+𝐴(𝑝1)+𝐵(𝑝2)+𝐶(𝑝3)

𝐴2+𝐵2+𝐶2
  ;    𝑞1 = 𝑝1 + 𝐴𝑡    𝑞2 = 𝑝2 + 𝐵𝑡   𝑞3 = 𝑝3 + 𝐶𝑡  

𝑡 =
−2+3·(4)−2·(0)+1·(3)

32+22+12
=

13

14
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𝑞1 = 4 + 3 ·
13

14
=

95

14
    𝑞2 = 0 − 2 ·

13

14
=

−13

7
   𝑞3 = 3 + 1 ·

13

14
=

55

14
  

𝑄(
95

14
,
−13

7
,
55

14
)  

 

4. Halla la proyección ortogonal de la recta 𝒓 sobre el plano 𝝅, siendo: 

𝒓:
𝒙−𝟐

𝟑
=

𝒚+𝟐

𝟒
=

𝒛−𝟏𝟏

𝟐
                  y                 𝝅:𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 − 𝒛 + 𝟏 = 𝟎 

En primer lugar, obtenemos un vector director y un punto de la recta. 

𝑣̅(3,4,2)      𝑃(2,−2,11)    y un vector normal al plano    𝑛̅ = (2, 3, −1) 

𝜋′ ≡ |
𝑥 − 2 𝑦 + 2 𝑧 − 11
3 4 2
2 3 −1

| = 

= [−4(𝑥 − 2) + 9(𝑧 − 11) + 4(𝑦 + 2)] − [8(𝑧 − 11) + 6(𝑥 − 2) − 3(𝑦 + 2)] =  

= −4𝑥 + 8 + 9𝑧 − 99 + 4𝑦 + 8 − [8𝑧 − 88 + 6𝑥 − 12 − 3𝑦 − 6] =  

= −4𝑥 + 4𝑦 + 9𝑧 − 91 − 6𝑥 + 3𝑦 − 8𝑧 + 106 = −10𝑥 + 7𝑦 + 𝑧 + 15 = 0  

Proyección ortogonal = {
2𝑥 + 3𝑦 − 𝑧 + 1 = 0

−10𝑥 + 7𝑦 + 𝑧 + 15 = 0
 

 

 

5. Calcula la distancia del punto 𝐀 (𝟎, 𝟑, −𝟒) al punto 𝑩(−𝟐, 𝟎, 𝟓). 

 

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = (𝐵 − 𝐴) = (−2,0,5) − (0,3, −4) = (−2,−3,9) = |𝐴𝐵̅̅ ̅̅ | = √22 + 32+92 = √94 𝑢. 

 

6. Determina las coordenadas de los puntos que distan 4 del punto 𝑪(𝟐,−𝟏, 𝟏). 

𝑑(𝑃, 𝐶) = 4 

√(𝑥 − 2)2 + (𝑦 + 1)2 + (𝑧 − 1)2 = 4 → (√(𝑥 − 2)2 + (𝑦 + 1)2 + (𝑧 − 1)2)
2

= 42 → 

(𝑥 − 2)2 + (𝑦 + 1)2 + (𝑧 − 1)2 = 16 →  

𝑥2 − 4𝑥 + 4 + 𝑦2 + 2𝑦 + 1 + 𝑧2 − 2𝑧 + 1 = 16 →  

𝑥2 − 4𝑥 + 𝑦2 + 2𝑦 + 𝑧2 − 2𝑧 − 10 = 0       Es la ecuación de una esfera 

 

7. Determina las coordenadas de los puntos que distan R del punto 𝑪(𝟎, 𝟎, 𝟎). 

𝑑(𝑃, 𝐶) = 𝑅 

√(𝑥 − 0)2 + (𝑦 − 0)2 + (𝑧 − 0)2 = 𝑅 → (√𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2)
2

= 𝑅2 → 

𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 = 𝑅2 →        Es la ecuación de una esfera centrada en el origen de radio R 
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8. Determina las coordenadas de los puntos que equidistan de los puntos 𝑨(𝟎, 𝟎, 𝟎) y B(0, 0, 2). 

 

d(P,A)=d(P,B)   √(𝑥 − 0)2 + (𝑦 − 0)2 + (𝑧 − 0)2 = √(𝑥 − 0)2 + (𝑦 − 0)2 + (𝑧 − 2)2     

𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 = 𝑥2 + 𝑦2 + (𝑧 − 2)2    𝑧2 = 𝑧2 − 4𝑧 + 4    −4𝑧 + 4 = 0  ;   𝑧 = 1  se trata de un plano.    

 

9. Calcula la distancia del punto P (0, −1, 0)  a la recta:   𝑟 ≡
𝑥−2

4
=

𝑦+3

2
=

𝑧−1

3
  

 

𝐴(2,−3,1)  𝑣̅(4,2,3)    𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = (−2,2,−1) → 

𝑣̅ × 𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = |
𝑖 𝑗 𝑘
4 2 3
−2 2 −1

| = |
2 3
2 −1

| · 𝑖 + |
4 3
−2 −1

| · 𝑗 + |
4 2
−2 2

| · 𝑘 → −8𝑖 + 2𝑗 + 4𝑘 

→ 𝑑(𝑃, 𝑟) =
|𝑣̅ × 𝐴𝑃̅̅ ̅̅ |

|𝑣̅|
= {

|(−8 + 2 + 4)| = √(−8)2 + 22 + 42 = √94

|𝑣̅| = |(4,2,3)| = √42 + 22 + 32 = √29
→ 

𝑑(𝑃, 𝑟) =
|𝑣̅ × 𝐴𝑃̅̅ ̅̅ |

|𝑣̅|
=
√94

√29
= 1,80 

 

10. Calcula la distancia del punto P (0, − 3, − 2) al plano   : 3x − 2 y − 4z +1 = 0 . 

 

𝑑(𝑃, 𝜋) = |
A𝑥0+B𝑦0+C𝑧0+D

√𝐴2+𝐵2+𝐶2
| → 𝑑(𝑃, 𝜋) = |

3·0+(−2)·(−3)+4·(−2)+1

√32+(−2)2+(−4)2
| → |−

47√29

29
| =

47√29

29
  

 

11. Calcula la distancia entre  los planos:         𝛑 ≡ −𝐱 − 𝐲 − 𝟑𝐳 = 𝟐             𝛑´ ≡ −𝐱 + 𝟐𝐲 − 𝐳 = 𝟏 

en primer lugar, estudiamos su posición relativa: 

−𝟏

−𝟏
≠

−𝟏

𝟐
≠

−𝟑

−𝟏
≠

𝟐

𝟏
 , son secantes, por tanto, la distancia es 0. 

 

12. Calcula la distancia entre los planos:           𝛑 = 𝐱 − 𝐲 − 𝟑𝐳 = 𝟐       𝛑´ = 𝐱 − 𝐲 − 𝟑𝐳 = 𝟓  

En primer lugar, estudiamos su posición relativa:  

𝟏

𝟏
=

−𝟏

−𝟏
=

−𝟑

−𝟑
≠

𝟐

𝟓
 , son paralelos, por tanto, vamos a calcular su distancia ,  

un punto de π , para y = 0,  z = 0 es (2, 0, 0) 

D(P, Π) = |
A𝑥0+B𝑦0+C𝑧0+D

√𝐴2+𝐵2+𝐶2
| = |

1∙2+(−1∙0)+(−3∙0)−5

√(1)2+(−1)2+(−3)2
| = |

−3

√11
| =

3√11

11
U 
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13. Calcula la distancia entre los planos.    𝝅: 𝒙 − 𝒚 − 𝟑𝒛 = 𝟐       𝝅′: 𝟐𝒙 − 𝟐𝒚 − 𝟔𝒛 = 𝟒 

  

Analizamos los dos vectores normales: 

𝑛⃗ = (1,−1, −3)                  𝑛⃗ ′ = (2,−2, −6)          
1

2
=

−1

−2
=

−3

−6
=

2

4
        

1

2
=

1

2
=

1

2
=

1

2
 

Son proporcionales, por tanto, los planos son coincidentes y la distancia entre ellos es 0. 

 

 

14. Calcula la distancia entre los planos.   𝝅:−𝟐𝒙 + 𝟒𝒚 − 𝟐𝒛 = 𝟕    𝝅′: −𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝒛 = 𝟏   

 

Analizamos los dos vectores normales: 

𝑛⃗ = (−2, 4, −2)         𝑛⃗ ′ = (−1, 2, −1)      
−2

−1
=

4

2
=

−2

−1
=

7

1
          2 = 2 = 2 ≠ 7 

No son proporcionales, de modo que los planos son paralelos. Hallamos un punto de uno cualquiera de 
los planos tomando valores: 

Damos 1 a x 

Damos 2 a y 

𝜋′: −𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 = 1       𝜋′: −1 + 2 · (2) − 𝑧 = 1        𝜋′: −1 + 4 − 𝑧 − 1 = 0     𝑧 = 2 

El punto es: 𝑃(1, 2, 2) 

Y usamos la fórmula de la distancia del punto P al plano 𝜋: 

𝑑(𝑃, 𝜋) =  |
A𝑥0+B𝑦0+C𝑧0+D

√𝐴2+𝐵2+𝐶2
|      𝑑(𝑃, 𝜋) =  |

−2·(1)+4·(2)−2·(2)−7

√(−2)2+42+22
| =  |

−2+8−4−7

√4+16+4
| =  |

−5

√24
| =  

5

√24
 

La distancia del punto P al plano 𝜋 es de 
5

√24
𝑢 

 

15. Calcula la distancia entre la recta r: 
𝒙−𝟑

𝟏
=

𝒚+𝟐

−𝟐
=

𝒛−𝟏

𝟒
 y el plano 𝝅: 𝟐𝒙 + 𝒚 + 𝟓 = 𝟎. 

 

𝑉𝑟:̅̅ ̅ (1,-2,4)        𝑛̅ = (2,1,5)            𝑛̅ · 𝑣̅ = (2,1,5) · (1, −2,4) = 20 , la recta no es paralela al plano 

Como se cortan la distancia es 0. 

 

16. Halla la distancia entre las rectas r:[
𝒙 + 𝟐𝒚 −𝟑𝒛 = 𝟏
𝟐𝒙 − 𝒚 +𝒛 + 𝟒 = 𝟎

    y    s: [
𝒙 = 𝟐 −𝟑𝒕
𝒚 = 𝟏 + 𝒕
𝒛 = −𝟑 −𝟐𝒕

. 

𝑉̅𝑠(−3,1, −2) ;  para calcular el vector director de r:   𝑛̅1=(1,2,-3)              𝑛2̅̅ ̅=(2,-1,1)   
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𝑛̅1𝑥𝑛2̅̅ ̅=|
𝑖 𝑗 𝑘
1 2 −3
2 −1 1

|=-i-6j-4k            𝑉𝑟̅ = (−1,−6 − 4)           𝑃𝑠(2,1, −3) 

𝑃𝑟: [
𝑥 + 2𝑦 = 1
2𝑥 − 𝑦 = −4

  [
𝑦 =

6

5

𝑥 = −
1

5

 ; 𝑃𝑟 (−
1

5
,
6

5
, 0) 

𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅ = (2,1, −3) − (−
1

5
,
6

5
, 0) =(

11

5
, −

1

5
, −3)~(11,−1,−15) 

 

(
−1 −3 11
−6 1 −1
−4 −2 −15

)-4𝐹1 + 𝐹3; −6𝐹1 + 𝐹2 = (
−1 −3 11
0 19 −65
0 14 −55

)14𝐹2 − 19𝐹3 = (
−1 −3 11
0 19 −65
0 0 1045

) 

El rango es 3, las rectas se cruzan. 

𝑉𝑟̅𝑥𝑉̅𝑠 = |
𝑖 𝑗 𝑘
−1 −6 −4
−3 1 −2

| = 16𝑖 + 10𝑗 − 17𝑘      𝑉𝑟̅𝑥𝑉̅𝑠 = (16,10,−17) 

Aplicamos la fórmula:         d(r,s)=
|[(11,−1,−15)),(−1,−6,−4),(−3,1,−2)]|

|(16,10,−17)|
 

|
11 −1 −15
−1 −6 −4
−3 1 −2

| = 451             |(16,10,−17)| = √162 + 102 + 172 = 25.4 

d(r,s)=
451

25.4
= 17,75 

 

17. Halla la distancia entre las rectas: 𝒓 ≡
𝒙−𝟏

𝟐
=

𝒚+𝟑

𝟏
=

𝒁−𝟐

−𝟏
        𝒔 ≡ {

𝒙 = 𝟐 − 𝟑𝒕
𝒚 = 𝟏 + 𝒕
𝒛 = −𝟑 − 𝟐𝒕

       

   𝑑(𝑟, 𝑠) =
|[𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅̅ ,𝑉𝑟,̅̅̅̅ 𝑉𝑠̅]|

|𝑉𝑟̅̅ ̅×𝑉𝑠̅|
  

𝑃𝑟 = (1,−3,2)   ; 𝑃𝑠 = (2,1, −3)  ; 𝑉𝑟̅ = (2,1, −1)  ; 𝑉𝑠̅ = (−3,1,−2)  ;   

𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅ = (2 − 1,1 − (−3),−3 − 2) = (1,4, −5)   

|[𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅, 𝑉𝑟,̅̅ ̅𝑉𝑠̅]| = |
1 4 −5
2 1 −1
−3 1 −2

| = (−2 + (−10) + 12) − (15 + (−1) + (−16)) = 0 − (−2) = 2      

𝑉𝑟̅ × 𝑉𝑠̅ = |
𝑖̅ 𝑗 ̅ 𝑘̅
2 1 −1
−3 1 −2

| = |
1 −1
1 −2

| 𝑖̅ − |
2 −1
−3 −2

| 𝑗̅ + |
2 1
−3 1

| 𝑘̅ = −1𝑖̅ + 7𝑗̅ + 5𝑘̅   

|𝑉𝑟̅ × 𝑉𝑠̅| = √(−1)2 + 72 + 52 = √1 + 49 + 25 = √75 = 5√3   

𝑑(𝑟, 𝑠) =
|[𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅̅ ,𝑉𝑟,̅̅̅̅ 𝑉𝑠̅]|

|𝑉𝑟̅̅ ̅×𝑉𝑠̅|
=

2

5√3
 𝑢.   
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18.  Halla la distancia entre las rectas: 𝒓 ≡
𝒙−𝟏

−𝟏
=

𝒚+𝟑

𝟏
=

𝒁−𝟐

−𝟏
    𝒔 ≡ {

𝒙 = 𝟐 − 𝒕
𝒚 = 𝟏 + 𝒕
𝒛 = −𝟑 − 𝒕

   

 

𝑃𝑟 = (1,−3,2)   ; 𝑃𝑠 = (2,1, −3)  ; 𝑉𝑟̅ = (−1, 1, −1)  ; 𝑉𝑠̅ = (−1, 1, −1)  

  𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅ = (2 − 1, 1 − (−3),−3 − 2) = (1, 4, −5)  

|[𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅, 𝑉𝑟,̅̅ ̅𝑉𝑠̅]| = |
1 4 −5
−1 1 −1
−1 1 −1

| 

Por las propiedades de los determinantes, al ser las dos últimas filas iguales, 

 el resultado es cero. 

𝑑(𝑟, 𝑠) =
|[𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅̅ ,𝑉𝑟,̅̅̅̅ 𝑉𝑠̅]|

|𝑉𝑟̅̅ ̅×𝑉𝑠̅|
= 0 𝑢.  Las rectas se cortan. 

19.  Halla la distancia entre las rectas: 𝒓 ≡
𝒙−𝟏

𝟐
=

𝒚+𝟑

𝟏
=

𝒁−𝟐

−𝟏
    𝒔 ≡ {

𝒙 = 𝟏 − 𝟒𝒕
𝒚 = −𝟑 − 𝟐𝒕
𝒛 = 𝟐 + 𝟐𝒕

   

𝑑(𝑟, 𝑠) =
|[𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅̅ ,𝑉𝑟,̅̅̅̅ 𝑉𝑠̅]|

|𝑉𝑟̅̅ ̅×𝑉𝑠̅|
  

𝑃𝑟 = (1,−3,2)   ; 𝑃𝑠 = (1,−3,2)  ; 𝑉𝑟̅ = (2,1, −1)  ; 𝑉𝑠̅ = (−4,−2,2)    

𝑃𝑟𝑃𝑠̅̅ ̅̅ ̅ = (1 − 1, −3 + 3,2 − 2) = (0,0,0)  Es el mismo punto, luego la distancia es 0. 
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EJERCICIOS Y PROBLEMAS  

 

1. Estudia la posición relativa de las rectas 𝒓: 
𝒙

𝟐
= 𝒚 + 𝟐 =

𝒛+𝟐

𝟏
  y  𝒔: 𝒙 = −𝒚 + 𝟏 = −𝟐𝒛   y calcula: 

a) El punto de intersección. 
b) La ecuación del plano que las contiene. 
c) El ángulo que forman las rectas. 

 

a) Primero: Para estudiar la posición relativa de las rectas, sacamos un punto y un vector de cada 
una: 

Recta r: 𝑃(0,−2,−2); 𝑣  (2, 1,1)             Recta s: 𝑄(0,1,0); 𝑤⃗⃗ (1,−1,−
1

2
) 

Segundo: Se calcula el rango de la matriz M y M*:  

𝑀 = (
𝑣1 𝑣2 𝑣3
𝑤1 𝑤2 𝑤3

)  y 𝑀∗ = (

𝑣1 𝑣2 𝑣3
𝑤1 𝑤2 𝑤3

𝑝1 − 𝑞1 𝑝2 − 𝑞2 𝑝3 − 𝑞3
) 

Tercero: Calculamos el determinante M*: 

|

2 1 −1

1 −1 −
1

2

0 −3 −2

| = 0 → R(M)=2=R(M*)→ Las rectas son secantes. 

Cuarto: Para calcular el punto de intersección escribimos las rectas en paramétricas: 

𝑟: {
𝑥 = 2𝑡

𝑦 = −2 + 𝑡
𝑧 = −2 + 𝑡

                 𝑠: {

𝑥 = 𝑠
𝑦 = 1 − 𝑠

𝑧 = −
𝑠

2

 

Quinto: Igualamos las coordenadas y resolvemos el sistema de ecuaciones: 

{

2𝑡 = 𝑠
−2 + 𝑡 = 1 − 𝑠

−2 + 𝑡 = −
𝑠

2

      → 𝒕 = 𝟏; 2𝑡 = 𝑠 → 2(3 − 𝑠) = 𝑠 → 𝒔 = 𝟐 

Sexto: Sustituimos en cualquiera de las rectas en paramétricas para sacar las coordenadas del punto de 
intersección:  

El punto de intersección es (2, -1, -1) 

 

b) Primero: Para calcular la ecuación del plano que contiene a dichas rectas necesitamos un punto 
de una de las rectas y dos vectores, uno de cada recta: 

𝑃(0, −2,−2); 𝑣  (2, 1,1); 𝑤⃗⃗ (1, −1,−
1

2
) 

Segundo: Calculamos la ecuación general del plano para este caso de la siguiente manera: 

|

𝑥 − 𝑥0 𝑦 − 𝑦0 𝑧 − 𝑧0
𝑣1 𝑣2 𝑣3
𝑤1 𝑤2 𝑤3

| = 0 

Tercero: Sustituimos los valores dados: 
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|

𝑥 𝑦 + 2 𝑧 + 2
2 1 1

1 −1 −
1

2

| = 0 → −
𝑥

2
− 2(𝑧 + 2) + (𝑦 + 2) − [(𝑧 + 2) − 𝑥 − (𝑦 + 2)] = 0 → 

 

𝒙

𝟐
+ 𝟐𝒚 − 𝟑𝒛 − 𝟐 = 𝟎 

 
c) Primero: El ángulo que forman las rectas es el ángulo que forman sus vectores directores: 

𝑣  (2, 1,1); 𝑤⃗⃗ (1, −1,−
1

2
) 

Segundo: Se calcula con el producto escalar: 𝑐𝑜𝑠𝛼 =
|𝑢⃗⃗ ·𝑣⃗ |

|𝑢⃗⃗ |·|𝑣⃗ |
 

Tercero: Se calculan los módulos y se sustituyen los valores: 

|𝑢⃗ · 𝑣 | =  |(2, 1,1) · (1, −1,−
1

2
)| = |2 − 1 −

1

2
| =

𝟏

𝟐
 

|𝑢⃗ | =  √22 + 12 + 12 = √𝟔                        |𝑣 | =  √12 + (−1)2 + (−
1

2
)
2

=
𝟑

𝟐
 

𝑐𝑜𝑠𝛼 =
|𝑢⃗ · 𝑣 |

|𝑢⃗ | · |𝑣 |
=

1/2

√6 · 3/2
=
√6

18
→ 𝜶 = 𝟖𝟐, 𝟏𝟖º 

 
 

2. Dados los planos 𝝅𝟏: 𝟑𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝒛 = 𝟔 y 𝝅𝟐: −𝟐𝒙 + 𝒚 + 𝟑𝒛 − 𝟔 = 𝟎, se pide: 
a) Estudiar su posición relativa. 
b) Hallar el ángulo que forman esos dos planos. 
c) Hallar la ecuación de una recta s que pasando por el punto N (-2,1,3) es perpendicular a 𝝅𝟐 

 

a) Primero: Se considera el sistema formado por las ecuaciones de los planos: 

   {
3𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 − 6 = 0
−2𝑥 + 𝑦 + 3𝑧 − 6 = 0

 

Segundo: se calcula el rango de la matriz de los coeficientes, M y el rango de la matriz ampliada 
con los términos independientes, M*: 

𝑀 = (
3 2 −1
−2 1 3

)  y 𝑀∗ = (
3 2 −1
−2 1 3

  
  −6
  −6

) 

 Se observa que R(M)=2=R(M*), ya que las dos filas no son proporcionales, por tanto, los planos 
se cortan definiendo una recta. 

 

b) Primero: El ángulo formado por dos planos es el ángulo agudo determinado por los vectores 
normales de dichos planos, 𝑛⃗ = (3,2, −1) 𝑦 𝑛⃗ ´(−2,1,3) 

𝑐𝑜𝑠𝛼 =
|𝑛⃗ · 𝑛⃗ ´|

|𝑛⃗ | · |𝑛⃗ ´|
 

Segundo: Se calculan los módulos y se sustituye: 
|𝑛⃗ · 𝑛⃗ ´| =  |(3, 2, −1) · (−2, 1,3)| = |−6 + 2 − 3| = 𝟕 

|𝑛⃗ | =  √32 + 22 + (−1)2 = √𝟏𝟒                 |𝑛⃗ ´| =  √(−2)2 + 12 + 32 = √𝟏𝟒 
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𝑐𝑜𝑠𝛼 =
|𝑛⃗ ·𝑛⃗ ´|

|𝑛⃗ |·|𝑛⃗ ´|
=

7

√14·√14
=

1

2
→ 𝜶 = 𝟔𝟎º  

 

c) Primero: Para hallar la ecuación de la recta s necesitamos un punto y un vector director y la 
ecuación será: 
𝑥−𝑥0

𝑣1
=

𝑦−𝑦0

𝑣2
=

𝑧−𝑧0

𝑣3
  

Segundo: La recta debe pasar por el punto N (-2,1,3) y el vector director será el vector normal al 
plano 𝜋2 para que la recta sea perpendicular: 𝑣 = (−2,1,3) 
Tercero: Se sustituye en la ecuación: 

𝒙 + 𝟐

−𝟐
= 𝒚 − 𝟏 =

𝒛 − 𝟑

𝟑
 

 

3. Halla la proyección vertical del punto A (5, -2, -3) sobre el plano 𝝅: 𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝟐𝒛 + 𝟒 = 𝟎. 

• Hallamos la recta perpendicular al plano que contiene el punto A: 
El vector normal del plano 𝑛⃗ = (2, 1, −2) es igual al vector director de la recta 𝑣 = (2, 1, −2) 

Ecuación de la recta: 
𝑥 = 5 + 2𝜆
𝑦 = −2 + 𝜆
𝑧 = −3 − 2𝜆

}  

• Sustituimos x, y, z en la ecuación del plano y resolvemos para obtener 𝜆 
2(5 + 2𝜆) − 2 + 𝜆 − 2(−3 − 2𝜆) + 4 = 0 

10 + 4𝜆 − 2 + 𝜆 + 6 + 4𝜆 + 4 = 0             9𝜆 = −18       𝜆 =
−18

9
= −2  

• Sustituimos 𝜆 para obtener la proyección 
𝑥 = 5 + 2(−2) = 1 
𝑦 = −2 − 2 = −4 
𝑧 = −3 − 2(−2) = 1 

La proyección del punto A sobre el plano π es el punto Q (1, -4, 1) 

 

4. Halla la proyección de la recta   𝒓 ≡ −𝒙 + 𝟐 =
𝒚−𝟑

𝟐
= 𝟑𝒛 + 𝟏   sobre el plano   

 𝝅 ≡ 𝒙 + 𝒚 + 𝟐𝒛 − 𝟐 = 𝟎 así como el ángulo que forman la recta y el plano. 

−𝑥 + 2 =
𝑦 − 3

2
= 3𝑧 + 1 →  

𝑥 − 2

−1
=
𝑦 − 3

2
=
𝑧 +

1
3

1
3

 

• Obtenemos el vector normal del plano, el vector director y un punto de la recta. 

𝑣 = (−1, 2,
1

3
)             𝑃 (2, 3, − 

1

3
)               𝑛⃗ =  (1, 1, 2) 

Hallamos el plano π’ que pasa por el punto 𝑃 (2, 3, − 
1

3
) y tiene como vectores directores  

𝑣 = (−1, 2,
1

3
) y 𝑛⃗ =  (1, 1, 2) 
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|
|
𝑥 − 2 𝑦 − 3 𝑧 +

1

3

−1 2
1

3
1 1 2

|
| = 0  

 

(𝑥 − 2) |
2

1

3

1 2
| − (𝑦 − 3) |

−1
1

3

1 2
| + (𝑧 +

1

3
) |
−1 2
1 1

| = 0  

 

(𝑥 − 2) ·
11

3
+ (−𝑦 + 3) · (−

7

3
) + (𝑧 +

1

3
) · (−3) = 0 

11

3
𝑥 −

22

3
+
7

3
𝑦 − 7 − 3𝑧 − 1 = 0 

𝜋′ : 
11

3
𝑥 +

7

3
𝑦 − 3𝑧 −

46

3
= 0 contiene la recta r y es perpendicular a π 

 

La proyección de la recta r es  
𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 − 2 = 0

11

3
𝑥 +

7

3
𝑦 − 3𝑧 −

46

3
= 0

}    
𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 − 2 = 0

11𝑥 + 7𝑦 − 9𝑧 − 46 = 0
} 

 

Ángulo que forman la recta y el plano: 

𝛼(𝑟, 𝜋) = arc sen
|𝑣 · 𝑛⃗ |

|𝑣 | · |𝑛⃗ |
 

|𝑣 · 𝑛⃗ | = (−1, 2,
1

3
) · (1, 1, 2) = −1 + 2 +

2

3
=
5

3
 

|𝑣 | = √(−1)2 + 22 +
1

3

2
=

√46

3
            |𝑛⃗ | = √12 + 12 + 22 = √6 

𝛼(𝑟, 𝜋) = arc sen
5

3

√46

3
·√6

= 17,51°  

 

5. Obtener las coordenadas del punto simétrico de 𝑨(𝟎,−𝟐, 𝟐) respecto de la recta 

 𝒓: 𝟏 − 𝒙 = 𝒚 + 𝟏 = 𝒛 

 

𝑟: {
𝑥 = 1 − 𝜆
𝑦 = −1 + 𝜆
𝑧 = 𝜆

             𝑉̅𝑟 (−1,1,1)             𝑛̅ = Vector normal del plano = 𝑉̅𝑟          

Ecuación del plano →  𝜋: 𝐴𝑥 + 𝐵𝑦 + 𝐶𝑧 + 𝐷 = 0              −𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 𝐷 = 0 

                     −1(0) + 1(−2) + 1(2) + 𝐷 = 0     𝐷 = 0         𝜋: − 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0 

Intersección entre la recta y el plano (Sustituir por los valores de x, y, z) 

                   −(1 − 𝜆) + (−1 + 𝜆) + 𝜆 = 0 → 𝜆 = 0 

𝑥 = 1 − 0 → 𝑥 = 1   ;   𝑦 = −1 + 0 → 𝑦 = −1   ;    𝑧 = 0       𝑃𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑐𝑜𝑟𝑡𝑒 (1, −1, 0)       
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Con el punto de corte, que es el punto medio, se halla el punto simétrico a 𝐴(0,−2,2) 

 

Para 𝑥 → 1 =
0+𝑥

2
→ 𝑥 = 2 

Para 𝑦 → −1 =
−2+4

2
→ 𝑦 = 0      𝐴′ (𝟐, 𝟎, −𝟐) 

Para 𝑧 → 0 =
2+𝑧

2
→ 𝑧 = −2 

 

 

6. Obtén las coordenadas del punto simétrico de 𝑨 (𝟑, 𝟏, 𝟐) respecto del plano  

𝝅: 𝒙 + 𝒚 − 𝒛 + 𝟒 = 𝟎. 

 

𝜋: 𝑥 + 𝑦 − 𝑧 + 4 = 0 → 𝑉̅𝑟  = 𝑛̅ (1, 1, −1)  → Vector director de la recta y vector normal del plano son 
el mismo. 

Recta en paramétrica {
𝑥 = 3 + 𝜆
𝑦 = 1 + 𝜆
𝑧 = 2 − 𝜆

 

 

 

 𝜋: 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 4 = 0 

 3 + 𝜆 + 1 + 𝜆 − (2 − 𝜆) + 4 = 0 

        3 + 𝜆 + 1 + 𝜆 − 2 + 𝜆 + 4 = 0 

        3𝜆 + 6 = 0 

 𝜆 =
−6

3
→ 𝜆 = −2 

 

Punto de corte y medio                                         

Para 𝑥 = 3 + (−2) = 1     Para 𝑦 = 1 + (−2) = −1        Para 𝑧 = 2 − (−2) = 4 

 

Punto simétrico 

 1 =
3+𝑥

2
→ 𝑥 = −1   ;   −1 =

1+𝑦

2
→ 𝑦 = −3    ;    4 =

2+𝑧

2
→ 𝑧 = 6        𝑨′(−𝟏,−𝟑, 𝟔)   

 

7. Obtén las coordenadas del punto simétrico de A (0,2,-1) respecto de: 

a) 𝒓: 𝟏 + 𝒙 = 𝒚 + 𝟐 = 𝟏 − 𝒛 
b) 𝝅: 𝒙 − 𝒚 + 𝒛 + 𝟏 = 𝟎 
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a) 𝑟: 1 + 𝑥 = 𝑦 + 2 = 1 − 𝑧      ;   𝑟: 𝑥 + 1 = 𝑦 − 2 =
𝑧−1

−1
 

𝑃𝑟(−1,2,1)       𝑉𝑟(1,1, −1) 
A partir de la ecuación continua de la recta obtenemos: 

𝑟: 𝑥 + 1 = 𝑦 − 2 =
𝑧 − 1

−1
 → {

𝑦 = 𝜆
𝑧 = −1 − 𝜆
𝑥 = 1 + 𝜆

 

De esta forma obtenemos un punto genérico de la recta (1 + 𝜆, 𝜆 ,  - 1 − 𝜆) 
Para hallar la ecuación del plano perpendicular a la recta sustituimos en: 

𝜋: 𝑥 + 𝑦 − 𝑧 + 𝐷 = 0 
Como sabemos que pasa por el punto A (0,2,-1): 

2 + 1 + 𝐷 = 0  ; 𝐷 = −3   →  𝜋: 𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 − 3 = 0 
 
Sustituimos el punto genérico de la recta en el plano para hallar 𝜆 y luego sustituyendo  𝜆 en la 
fórmula del punto genérico se obtiene la intersección (M). Al obtener M ya se puede hallar A’ 

por 𝑀 =
𝐴+𝐴′

2
    

(1 + 𝜆) + 2 (𝜆) + ( - 1 − 𝜆) − 3 = 0             2𝜆 − 3 = 0     ;   𝜆 =
3

2
 

 𝑀 = (1 +
3

2
) + 2 (

3

2
) + ( - 1 −

3

2
)    → 𝑀 =

𝐴+𝐴′

2
→ 𝐴′ = 2𝑀 − 𝐴 

  𝐴′ = 2(
5

2
,
3

2
,
−5

2
) − (0,2, −1) = (5,1, −4) 

 
 

b)  𝜋: 𝑥 − 𝑦 + 𝑧 + 1 = 0 
𝑛⃗ 𝜋 = (1,−1,1)         

 
𝑃(0,2, −1)       𝑉𝑟 = 𝑛⃗ 𝜋 = (1,−1,1)   

 
Punto genérico de la recta (−𝜆, 2 − 𝜆, 1 + 𝜆) 
Sustituimos el punto genérico de la recta en el plano para hallar 𝜆 y luego sustituyendo  𝜆 en la 
fórmula del punto genérico se obtiene la intersección (M). Al obtener M ya se puede hallar A’ 

por 𝑀 =
𝐴+𝐴′

2
    

 
(−𝜆)  − ( 2 − 𝜆) + (1 + 𝜆) + 1 = 0      ;      𝜆 = 0    → 𝑀 = (0,2,1) 

𝑀 =
𝐴 + 𝐴′

2
→ 𝐴′ = 2𝑀 − 𝐴 

  𝐴′ = 2(0,2,1) − (0,2,−1) = (0,2,2) 
 

8. a)Halla la ecuación del plano que pasa por el punto 𝐴 (1,-3,3) y es perpendicular a la recta que 
pasa por los puntos 𝐵 (3,0,-1) y 𝐶(1,-1,0). 

b) Obtén las coordenadas del punto simétrico de C respecto del plano. 

 

a)  
𝜋 ⊥ 𝑟    → 𝑛⃗ 𝜋 = 𝑉𝑟 

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (−2,−2,1) 
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Ecuación del plano; sustituir el punto A y el vector 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  de la recta: 

 −2(𝑥 − 1) − 2(𝑦 + 3) + (𝑧 − 3) = 0 
𝜋:−2𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 7 = 0 

 
b)  

𝜋:−2𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 7 = 0 
 

𝑛⃗ 𝜋 = 𝑉⃗ 𝑐        → 𝑉⃗ 𝑐 = (−2,−2,1) 
 

Recta 𝐶𝐶′ {
𝑃𝑐(1, −1,0)

𝑉⃗ 𝑐(−2,−2,1)
     

𝑥 = 1 − 2𝜆       𝑦 = −1 − 2𝜆       𝑧 = 𝜆 

 

A partir de la recta obtenemos el punto genérico de la recta= (1 − 2𝜆,−1 − 2𝜆, 𝜆) 

Sustituimos el punto genérico de la recta en el plano para hallar 𝜆 y luego sustituyendo  𝜆 en la 
fórmula del punto genérico se obtiene la intersección (M). Al obtener M ya se puede hallar C’ 

por 𝑀 =
𝐶+𝐶′

2
    

𝑥 = 1 − 2𝜆       𝑦 = −1 − 2𝜆       𝑧 = 𝜆 

−2(1 − 2𝜆 ) − 2(−1 − 2𝜆) + 𝜆 − 7 = 0      9𝜆 − 7 = 0      𝜆 =
7

9
  

𝑀 = (1 − 2 ·
7

9
 , −1 − 2 ·

7

9
,
7

9
) = (−

5

9
, −

23

9
,
7

9
)  

 

𝑀 =
𝐶+𝐶′

2
→ 𝐶′ = 2𝑀 − 𝐶          𝐶′ = 2(−

5

9
, −

23

9
,
7

9
) − (1,−1,0) = (−

19

9
, −

37

9
,
7

9
)  

 

9. Calcula la distancia del punto P (0, −1, 0) a la recta 𝒓 ≡
𝒙−𝟐

𝟒
=

𝒚+𝟑

𝟐
=

𝒛−𝟏

𝟑
 

 

𝐴(2,−3,1) ,   𝑣̅(4,2,3)  ,   𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = (−2,2,−1)  

𝑣̅ × 𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = |
𝑖 𝑗 𝑘
4 2 3
−2 2 −1

| = |
2 3
2 −1

| · 𝑖 + |
4 3
−2 −1

| · 𝑗 + |
4 2
−2 2

| · 𝑘 → −8𝑖 + 2𝑗 + 4𝑘  

𝑑(𝑃, 𝑟) =
|𝑣̅×𝐴𝑃̅̅ ̅̅ |

|𝑣̅|
= {

|(−8 + 2 + 4)| = √(−8)2 + 22 + 42 = √94

|𝑣̅| = |(4,2,3)| = √42 + 22 + 32 = √29
  

𝑑(𝑃, 𝑟) =
|𝑣̅×𝐴𝑃̅̅ ̅̅ |

|𝑣̅|
=

√94

√29
= 1,80  
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10. Calcula la distancia del punto P (0, − 3, − 2) al plano   : 3x − 2 y − 4z +1 = 0 . 

 

𝑑(𝑃, 𝜋) = |
A𝑥0+B𝑦0+C𝑧0+D

√𝐴2+𝐵2+𝐶2
| → 𝑑(𝑃, 𝜋) = |

3·0+(−2)·(−3)+4·(−2)+1

√32+(−2)2+(−4)2
| → |−

47√29

29
| =

47√29

29
  

 

 

11. Dados los planos 𝛑𝟏: 𝟑𝐱 − 𝟐𝐲 + 𝐳 = 𝟒 y 𝛑𝟐 ∶  {

𝒙 = 𝟐 − 𝝀 + 𝟑𝝁
𝒚 = −𝝀 + 𝟒𝝁
𝒛 = −𝟏 + 𝝀 − 𝝁

 estudia su posición relativa y halla 

la distancia entre ellos.  

 

Para calcular la posición relativa de ambos planos hay que conocer los vectores normales n⃗  y n⃗ ′. De la 
ecuación del plano π1 podemos obtener el vector n⃗ (3, −2,1)  

Para sacar el vector n⃗ ′ transformamos la ecuación paramétrica del plano en implícita: 

  π2 {

𝑥 = 2 − 𝜆 + 3𝜇
𝑦 = −𝜆 + 4𝜇
𝑧 = −1 + 𝜆 − 𝜇

→ 𝑃(2,0, −1), 𝑢⃗ (−1,−1,1), 𝜈 (3,4,−1) 

|
x − 2 y z + 1
−1 −1 1
3 4 −1

| = 0 → |
−1 1
4 −1

| x − |
−1 1
3 −1

| y + |
−1 −1
3 4

| z − |
2 0 1
−1 −1 1
3 4 −1

| →  

(1 − 4)𝑥 − (1 − 3)𝑦 + (4 + 3)𝑧 − [(2 + 4) − (3 + 8)] = 0 →  

−3𝑥 + 2𝑦 + 7𝑧 − [6 − 11] = 0 → −3𝑥 + 2𝑦 + 7𝑧 = −5    𝜋2 : − 3𝑥 + 2 + 7𝑧 = −5 

El vector n⃗ ′ es (−3,2,7) 

Puesto que 
3

−3
=

−2

2
≠

1

7
≠

4

−5
 sabemos que los planos se cortan. Para determinar si son perpendiculares 

o no hacemos el producto escalar n⃗ ⋅ n⃗ ′: 

n⃗ ⋅ n⃗ ′ = (3,−2,1) ⋅ (−3,2,7) = 3(−3) + (−2)2 + 1 ⋅ 7 = −9 − 4 + 7 = −6 ≠ 0 

Dado que el producto escalar no es 0, son secantes, pero no perpendiculares. 

Como se cortan, la distancia entre los dos planos es cero. 

 

12. Hallar la posición relativa de las rectas {

𝒓:−𝟐𝒙 = 𝒚 − 𝟑 = 𝟐𝒛 + 𝟐

𝒔: {
𝟐𝒙 − 𝒚 + 𝟒𝒛 = 𝟎
−𝒙 + 𝒚 − 𝟑𝒛 = 𝟒

y calcular la distancia entre 

ellas. 

 

Para calcular la posición relativa entre las rectas {

𝑟: −2𝑥 = 𝑦 − 3 = 2𝑧 + 2

𝑠: {
2𝑥 − 𝑦 + 4𝑧 = 0
−𝑥 + 𝑦 − 3𝑧 = 4

obtenemos un punto y un 

vector de cada una. 
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Recta r: −2𝑥 = 𝑦 − 3 = 2𝑧 + 2 → 𝑥 = 𝑦 − 3 =
𝑧+1

2
→ 𝐴(0,3, −1), 𝑢⃗ (1,1,2) 

Recta s: {
2𝑥 − 𝑦 + 4𝑧 = 0
−𝑥 + 𝑦 − 3𝑧 = 4

  

Para obtener un punto y un vector calculamos su ecuación paramétrica: 

(
2 −1 4 ∣ 0
−1 1 −3 ∣ 4

) → 𝐶1 ↔ 𝐶2 → (
−1 2 4 ∣ 0
1 −1 −3 ∣ 4

) → 𝐹1+𝐹2 → (
−1 2 4 ∣ 0
0 1 1 ∣ 4

) ; Rg (C) =

Rg (A) = 2;  Nº inc.= 3  : Sistema Comp. Indet. 

{
−𝑦 + 2𝑥 + 4𝑧 = 0

𝑥 + 𝑧 = 4
→ 𝑥 = 4 − 𝑧; 𝑦 = 2(4 − 𝑧) + 4𝑧 = 2𝑧 + 8  

z = λ          x = 4 − λ     y = 2λ + 8 

{
𝑥 = 4 − 𝜆
𝑦 = 8 + 2𝜆
𝑧 = 𝜆

→ 𝐵(4,8,0), 𝑣 (−1,2,1)  

Ahora, calculamos el vector 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ y con los otros dos vectores hacemos una matriz para estudiar la 
posición relativa de las rectas: 

AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (4,8,0) − (0,3, −1) = (4,5,1); 𝑢⃗ (1,1,2); 𝑣 (−1,−2,1)  

(
4 5 1
1 1 2
−1 −2 1

) → 𝐹2 + 𝐹3 → (
4 5 1
1 1 2
0 −1 3

) → 𝐹1 − 4𝐹2 → (
4 3 1
0 1 7
0 −1 3

) →  

𝐹2 + 𝐹3 → (
4 3 1
0 1 7
0 0 10

) ; 𝑅𝑔 𝑀 = 3.  Luego las rectas se cruzan sin cortarse. 

Ahora calculamos la distancia entre ambas. Para ello utilizaremos los vectores AB⃗⃗⃗⃗  ⃗, u⃗  y 𝑣 : 

d(r, s) =
|[AB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ,u⃗⃗ ,𝑣⃗ ]|

|u⃗⃗ ×𝑣⃗ |
             [AB⃗⃗⃗⃗  ⃗, u⃗ , 𝑣 ] = |

4 5 1
1 1 2
−1 −2 1

| = 4  

u⃗ × v⃗ = |
i̅ j ̅ k̅
1 1 2
−1 −2 1

| = |
1 2
−2 1

| 𝑖̅ − |
1 2
−1 1

| 𝑗̅ + |
1 1
−1 −2

| 𝑘̅ =  

= (1 + 4)𝑖̅ − (1 + 2)𝑗̅ + (−2 + 1)𝑘̅ = (5,−3,−1)  

d(r, s) =
|4|

√52 + 32 + 12
=

4

√35
 

 

13. Dados los pares de rectas,      a){
𝒓: {
𝟐𝒙 − 𝒛 = 𝟒
𝒚 + 𝟐𝒛 = 𝟎

𝒔: 
𝒙

𝟑
= 𝒚 + 𝟏 =

−𝒛+𝟏

𝟐

     b){
𝒓: 𝒙 = 𝟐𝒚 = 𝒛 + 𝟏

𝒔:
𝒙−𝟑

𝟐
= 𝒚 + 𝟏 =

𝒛

𝟐

 

1. Estudia la posición relativa. 

2. Calcula la distancia entre ellas. 
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1. a) 

s:{
𝑥 − 3𝑦 + (3 ∙ (−1) − 1 ∙ 0) = 0;  𝑥 − 3𝑦 − 3 = 0

−2𝑥 − 3𝑧 + (3 ∙ 1 − (−2) ∙ 0) = 0; −2𝑥 − 3𝑧 + 3 = 0
; 

                  {
{
2𝑥 − 𝑧 = 4
𝑦 + 2𝑧 = 0

{
𝑥 − 3𝑦 − 3 = 0
−2𝑥 − 3𝑧 + 3 = 0

; M=

(

 
 
2

0 −1
1 2

0
1
−2

−3 0
0 −3

)

 
 

; |
2 0 −1
0 1 2
1 −3 0

|=13 ≠0; r(M)=3  

M’=(

2 0 −1 −4
0
1
−2

1 2 0
−3 0 −3
0 −3 3

)                    |M’| =-21≠0; r(M’)=4       Las rectas r y s se cruzan. 

 

1. b) 

{

𝑟: 𝑥 = 2𝑦 = 𝑧 + 1

𝑠:
𝑥 − 3

2
= 𝑦 + 1 =

𝑧

2

 

Hallamos vector y módulo de ambas rectas: 

𝑟 =
𝑣 (1, 2, 1)

𝐴(0, 0, −1)
 

𝑠 =
𝑢⃗ (2, 1, 2)

𝐵(3,−1, 0)
 

Hallamos las ecuaciones implícitas: 

𝑟 {
2𝑥 − 𝑦 + (1 ∙ 0 − 2 ∙ 0) = 0; 2𝑥 − 𝑦 = 0

𝑥 − 𝑧 + (1(−1) − 1 ∙ 0) = 0; 𝑥 − 𝑧 − 1 = 0
 

𝑠 {
𝑥 − 2𝑦 + (2(−1) − 1 ∙ 3) = 0; 𝑥 − 2𝑦 − 5 = 0

2𝑥 − 2𝑧 + (2 ∙ 0 − 2 ∙ 3) = 0; 2𝑥 − 2𝑧 − 5 = 0
 

M=

(

 
 
2

−1 0
0 −1

1
1
2

−2 0
0 −2

)

 
 
; | 
2 −1 0
1 0 −1
1 −2 0

| = −3 ≠ 0 r=3 

M’=(

2 −1 0 0
1
1
2

0 −1 −1
−2 0 −5
0 −2 −5

) = |

2 −1 0 0
1
1
2

0 −1 −1
−2 0 −5
0 −2 −5

| = 9 ≠ 0 r’=4 

r=3, r’=4; Las rectas r y s se cruzan. 

 

2. a) 

𝑟: {
2𝑥 − 𝑧 = 4
𝑦 + 2𝑧 = 0

; Hallar punto y vector: 
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𝑛⃗ = (1, 0, −1)         𝑛′⃗⃗  ⃗ = (0, 1, 2)       𝑢⃗ = 𝑛⃗  𝑥 𝑛′⃗⃗  ⃗ 

𝑢⃗ = |
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

1 0 −1
0 1 2

| = |
0 −1
1 2

| 𝑖 + |
1 −1
0 2

| 𝑗 + |
1 2
0 1

| 𝑘⃗ ; 𝑖 + 2𝑗 + 𝑘⃗ = (1, 2, 1); 

Damos un valor a una incógnita 

𝑧 = 0;       𝑟: {
2𝑥 − 0 = 4; 𝑥 = 2
𝑦 + 2 ∙ 0 = 0; 𝑦 = 0

         A(0, 2, 0) 

𝑟 =
𝑢⃗ (1, 2, 1)

𝐴(0, 2, 0)
 

𝑠 =
𝑣 (3, 1, −2)

𝐵(0,−1, 1)
 

Hallamos el vector 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗:            𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (0,−3, 1) 

Hallamos el producto vectorial  𝑢⃗  𝑥 𝑣 : 

𝑢⃗ 𝑥𝑣 = |
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

1 2 1
3 1 −2

| = −5𝑖 − 5𝑗 − 5𝑘⃗ = (−5,−5,−5) 

Hallamos [𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑢⃗ , 𝑣 ]: 

[𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑢⃗ , 𝑣 ] = |
0 −3 1
1 2 1
3 1 −2

| = −20 

Hallamos el módulo del producto vectorial 𝑢⃗ 𝑥𝑣 : 

|𝑢⃗ 𝑥𝑣 | = √52 + 52 + 52 = 5√3 

𝑑(𝑟, 𝑠) =  
|−20|

5√3
=
20

5√3
=
4√3

3
 𝑢. 

 

2. b) 

Hallamos vector y puntos de ambas rectas: 

𝑟 =
𝑣 (1, 2, 1)

𝐴(0, 0, −1)
 

𝑠 =
𝑢⃗ (2, 1, 2)

𝐵(3,−1, 0)
 

Hallamos el vector 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗:           𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (3,−1, 1) 

Hallamos el producto vectorial 𝑢⃗ 𝑥𝑣 : 

𝑢⃗ 𝑥𝑣 = |
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

2 1 2
1 2 1

| = −3𝑖 + 3𝑘⃗ = (−3, 0, 3) 
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Hallamos el módulo del producto vectorial  𝑢⃗ 𝑥𝑣 :      |𝑢⃗ 𝑥𝑣 | = √32 + 02 + 32 = 3√2 

Hallamos [𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑢⃗ , 𝑣 ]:          [𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑢⃗ , 𝑣 ] = |
3 −1 1
1 2 1
2 1 2

| = 6 

𝑑(𝑟, 𝑠) =
|6|

3√2
=

6

3√2
= √2 𝑢.  

 

14. Halla la proyección de la recta 𝒓 ≡ −𝒙 + 𝟐 =
𝒚−𝟑

𝟐
= 𝟑𝒛 + 𝟏 y 𝝅:−𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟑𝒛 − 𝟑 = 𝟎, así como 

la distancia que hay entre la recta y el plano. 

 

𝑣 = (1,2,1);     𝑃 = (2,3,1);                        𝑛𝜋 = (−1,3,3) 

  

 

                                                               = 3𝑥 − 4𝑦 + 5𝑧 + 1 = 0 

   

 

 

𝑃𝑟𝑜𝑦𝑒𝑐𝑟𝜋 = {−𝑥 + 3𝑦 + 3𝑧 − 3 = 0 ; 3𝑥 − 4𝑦 + 5𝑧 + 1 = 0}  

 

 

¿Son 𝑟 𝑦 𝜋 paralelos? 

  𝑛⃗ · 𝑣 = (−1,3,3) ⋅ (1,2,1) = −1 + 6 + 3 = 8 ≠ 0 

Por lo que no son paralelos y por lo tanto 𝑑(𝑟, 𝜋) = 0  

 

 

15. Dada la recta 𝒓: {𝒚 = 𝒙 + 𝟐 ;  𝒛 = 𝟏 − 𝟑𝒙, se pide: 

a) Halla la ecuación de la recta s que pasando por el punto 𝑨(−𝟏, 𝟎, 𝟏) Es paralela a la recta r. 
b) Calcula la distancia entre ellas. 
c) Halla la ecuación del plano que pasa por el punto 𝑴(−𝟐, 𝟎, 𝟏) y contiene la recta r. 

 

a) Obtenemos un vector director de r:     
𝑥 − 𝑦 + 2 = 0
3𝑥 + 𝑧 − 1 = 0

  ;   |
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

1 −1 0
3 0 1

|  →  −𝑖 − 𝑗 + 3𝑘⃗   

s ≡
x + 1

−1
=

y

−1
=
z − 1

3
 

 

b) para Pr , hacemos x = 0 , obtenemos,  y = 2 ,  z = 1 ;  Pr(0, 2, 1)     𝐴𝑃𝑟̅̅ ̅̅ ̅ (-1, -2, 0) 
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𝑣̅ × 𝐴𝑃𝑟̅̅ ̅̅ ̅ = |
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

−1 −1 3
−1 −2 0

| = 6𝑖 + 3𝑗 + 1𝑘⃗      ;   (6, 3, 1)        |𝑣̅ × 𝐴𝑃𝑟̅̅ ̅̅ ̅| = √62 + 32 + 12 = √46 

     |𝑣̅| = √(−1)2 + (−1)2 + 32 = √11                𝑑(𝐴, 𝑟) =
|𝑣̅×𝐴𝑃𝑟̅̅ ̅̅ ̅|

|𝑣̅|
=

√46

√11
                          

 

c) Calculamos 𝑀𝑃𝑟̅̅ ̅̅ ̅(−2,−2, 0) ,  𝑣̅(−1,−1, 3)     ,   M(-2, 0, 1)   y la ecuación del plano es  

|
𝑥 + 2 𝑦 𝑧 − 1
−2 −2 0
−1 −1 3

| = 0  ;   𝑥 − 𝑦 + 1 = 0 

 

16. Halla la ecuación de un plano 𝝅 que contiene a la recta 𝒓: {
𝒙 − 𝟒𝒚 + 𝒛 + 𝟑 = 𝟎
𝟐𝒙 − 𝟐𝒚 − 𝒛 + 𝟗 = 𝟎

 y dista 2 

unidades del origen de coordenadas. 

 

Escribimos el haz de planos que contiene a la recta: 𝑥 − 4𝑦 + 𝑧 + 3 + 𝛼(2𝑥 − 2𝑦 − 𝑧 + 9) = 0  

(1 + 2𝛼)𝑥 + (−4 − 2𝛼)𝑦 + (1 − 𝛼)𝑧 + (3 + 9𝛼) = 0  

𝑑(0, 𝜋) =
|0+0+0+(3+9𝛼)|

√(1+2𝛼)2+(−4−2𝛼)2+(1−𝛼)2
= 2  ;  |3 + 9𝛼| = 4[(1 + 2𝛼)2 + (−4 − 2𝛼)2 + (1 − 𝛼)2] 

|3 + 9𝛼| = 4(9𝛼2 + 18𝛼 + 18)    Que no tiene soluciones reales. 

 

17. Dados el plano y la recta:      𝝅 ∶  |
𝒙 + 𝟏 −𝟐 𝟏
𝒚 − 𝟏 𝟏 𝟎
𝒛 𝟐 −𝟐

| = 𝟎         𝒓: {
𝒙 − 𝒚 + 𝟐 = 𝟎
𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟎

  

a) El punto de intersección de la recta r con el plano 𝝅. 

1º) Calculamos la ecuación del plano. 

π ≡  |
x + 1 y − 1 z
−2 1 0
1 0 −2

|  → (−2x − 2 + 2y − 2) − (z + 4y − 4)  →   π ≡ −2x − 2y − z + 0 = 0  

- Obtendremos con 2 puntos con; Y cuando es 0 y X es 0. Y calculamos la recta con su vector y uno de 
ellos. 

Y = 0;  X = - 2,  Z = 0      A (- 2, 0, 0)          · X = 0;   Y = 2,   Z = - 4      B (0, 2, - 4)    

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ( 2 , 2 , −4)        𝐴 (2, 0, 0) 

𝑟 ≡ (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (−2,0,0) + 𝛾(2, 2 , −4)  → 𝑟 {
𝑥 =  −2 + 2𝛾
𝑦 = 2𝛾
𝑧 = −4𝛾

 

- Sustituimos en la ecuación del plano y el resultado de 𝛾 se sustituye en la recta para calcular el punto: 

π ≡ −2(−2 + 2γ) − 2(2γ) + 4γ + 0 = 0 → γ = 2 
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𝑟 {
𝑥 =  2
𝑦 = 4
𝑧 = −8

→ 𝑃𝐼𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑒𝑐𝑐𝑖ó𝑛( 2 , 4 , −8) 

 b) El ángulo que forman la recta r y el plano 𝝅. 

1º. Tomamos el vector de la recta y el vector normal del plano. 

𝑉𝑟⃗⃗⃗⃗ = (2,2, −4)        𝑁𝜋⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = (−2,−2,−1) 

2º. Aplicamos la fórmula del producto escalar con el vector de la recta y el vector normal, la 
modificamos obteniendo una fórmula que obtendrá el ángulo entre plano y recta y la aplicamos. 

𝑎 · 𝑏⃗ = |𝑎 | · |𝑏⃗ | · sin 𝛼  →  𝛼 =  sin−1 (
|𝑎 · 𝑏⃗ |

|𝑎 | · |𝑏⃗ |
) 

·  𝛼 =  sin−1 (
|𝑉𝑟⃗⃗⃗⃗ · 𝑁𝜋⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|

|𝑉𝑟⃗⃗⃗⃗ | · |𝑁𝜋⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|
) → 

→  𝛼 =  sin−1(
|(2 · −2) + (2 · −2) + (−4 · −1)|

|√22 + 22 + (−4)2| · |√(−2)2 + (−2)2 + (−1)2|
) → 

𝛼 = sin−1 (
√6

9
)  →  𝛼 = 15, 80 

c) La ecuación de un plano 𝝅′ perpendicular al plano 𝝅 y que contenga a la recta r. 

1º. Calculamos el productor vectorial entre el vector normal y el de la recta y con el punto de la recta 
obtendremos la ecuación. 

𝑉𝑟⃗⃗⃗⃗ = (2,2, −4)        𝑁𝜋⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = (−2,−2,−1)      𝑃0(−2,0,0) 

 

|
𝑖 𝑗 𝑘⃗ 

−2 −2 −1
2 2 4

|  →  −6𝑖 + 6𝑗 + 0𝑘⃗   

𝐴(𝑥 − 𝑥0) + 𝐵(𝑦 − 𝑦0) + 𝐶(𝑧 − 𝑧0) = 0 →   𝜋 ≡ −6𝑥 + 6𝑦 − 12 = 0 

 

18. Dados los planos 𝝅𝟏: 𝒙 − 𝒚 = 𝟐 𝒚 𝝅𝟐: 𝒙 + 𝒚 − 𝟐𝒛 − 𝟒 = 𝟎, se pide:  

 

a) Ecuación de una recta que pase por el punto A (0,1,1)  y sea paralela a los planos 𝝅𝟏 𝒚 𝝅𝟐 

(
1 −1 0
1 1 −2

) = (2,−2,2) → 𝑝𝑒𝑟𝑝𝑒𝑛𝑑𝑖𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠 𝑎 𝑙𝑜𝑠 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑛𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒𝑠 

𝑟: (𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝜆 · (2, −2,2) + (0,1,1) 

𝑟 = {
𝑥 = 2𝜆
𝑦 = −2𝜆
𝑧 = 2𝜆 + 1

→ 𝐸𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑎 𝑎 𝑙𝑜𝑠 𝑑𝑜𝑠 𝑝𝑙𝑎𝑛𝑜𝑠  

b) Valor de m y n sabiendo que el punto  𝑪(𝒎,𝟎, 𝒏) ∈ 𝝅𝟐 y dista √𝟐 unidades del plano de 𝝅𝟏 
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𝐶 ∈ 𝜋2

𝑑(𝜋1, 𝐶) = √2
}               𝑑(𝑃, 𝜋1) =

𝑚−0−2

√12+12
→ √2 =

𝑚−0−2

√12+12
→ √2 =

𝑚

√2
→ 𝑚 = 2 

𝑚 + 0 − 2𝑛 − 4 = 0                 2 − 2𝑛 − 4 = 0          −2𝑛 = −2 + 4        𝑛 = −1 

 

19.- Halla el área del triángulo cuyos vértices son los puntos A (-1, 0, 1), B (0, 1, 1) y el tercer vértice es 

el punto de corte del plano OYZ con la recta 𝒓:
𝒙+𝟐

𝟐
= 𝒚 − 𝟐 =

𝒛+𝟐

−𝟏
 

El plano OYZ →  𝜋 ≡ 𝑥 = 0 

Luego si 𝑟 ≡
𝑥+2

2
= 𝑦 − 2 =

𝑧+2

−1
 ,  

y su ecuación paramétrica es: 𝑟 ≡ {
𝑥 = −2 + 2 λ
𝑦 = 2 +  λ
𝑧 = −2 −  λ

    ,al igualarla con el plano: 

−2 + 2 λ = 0
2 λ = 2

 λ =
2

2
= 1

→  λ = 1 

Si sustituimos  λ en la ecuación paramétrica, obtenemos el punto C que es el tercer vértice del 
triángulo, luego:           𝐶(0, 3, −3) 

El área del triángulo es: 
|𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ×𝐴𝐶̅̅ ̅̅ |

2
  

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ (1, 1,0)

𝐴𝐶̅̅ ̅̅ (1, 3, −4)
;  𝐴𝐵̅̅ ̅̅ × 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = |

𝑖 𝑗 𝑘
1 1 0
1 3 −4

| = −4𝑖 + 4𝑗 + 2𝑘 

á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑡𝑟𝑖á𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜 𝐴𝐵𝐶: 
√(−4)2+42+22

2
= 3𝑢2    

 

20.- Halla la proyección de la recta 𝒓:
𝒙+𝟐

𝟐
= 𝒚 − 𝟐 =

𝒛+𝟐

−𝟏
 sobre el plano determinado por el origen de 

coordenadas y los puntos A (-1, 0, 1) y  B (0, 1, 1) 

 Para hallar la ecuación del plano determinado por los puntos: A (-1, 0, 1), B (0, 1, 1) y O(0,0,0): 

𝑂𝐴̅̅ ̅̅ (−1,0,1)

𝑂𝐵̅̅ ̅̅ (0,1,1)
𝑂(0,0,0)

→ |
−1 0 𝑥
0 1 𝑦
1 1 𝑧

| = 0 → (−𝑧 + 0 + 0) − (𝑥 − 𝑦 + 0) = 0 → −𝑧 − 𝑥 + 𝑦 = 0 

𝜋 ≡ 𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 0 (ecuación implícita del plano) 

 el vector normal de esta ecuación es 𝑛̅(1, −1,1) 

a partir de 𝑟: {
𝑃(−2,2,−2)
𝑣̅(2,1, −1)

 y 𝑛̅(1, −1,1) calculamos la proyección: 

|
2 1 𝑥 + 2
1 −1 𝑦 − 2
−1 1 𝑧 + 2

| = 0 → (−2(𝑧 + 2) + 𝑥 + 2 − 1(𝑦 − 2)) − (𝑥 + 2 + 2(𝑦 − 2) + 𝑧 + 2)=0  

                                           → −2𝑧 − 4 + 𝑥 + 2 − 𝑦 + 2 − 𝑥 − 2 − 2𝑦 + 4 − 𝑧 − 2 = 0                                      
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→ −3𝑦 − 3𝑧 = 0 

La proyección: 𝑟′ {
𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 0
−3𝑦 − 3𝑧 = 0
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AUTOEVALUACIÓN 

 

𝟏.  𝐄𝐥 á𝐧𝐠𝐮𝐥𝐨 𝐟𝐨𝐫𝐦𝐚𝐝𝐨 𝐩𝐨𝐫 𝐥𝐚𝐬 𝐫𝐞𝐜𝐭𝐚𝐬 𝐫:
𝐱 = 𝟒 − 𝐭
𝐲 = −𝟑 + 𝐭
𝐳 = 𝟐

}  𝐲 𝐬:
𝐱 − 𝟓

𝟐
=
𝐲 − 𝟒

𝟑
=
𝐳 + 𝟑

−𝟏
 𝐞𝐬: 

De la recta r → A(4,−3, 2) y v⃗ (−1, 1, 0)        De la recta s → B(5, 4, −3) y w⃗⃗⃗ (2, 3 − 1) 

α = arccos (
|v⃗ ∙ w⃗⃗⃗ |

|v⃗ | ∙ |w⃗⃗⃗ |
) →

|(−1 ∙ 2) + (1 ∙ 3) + (0 ∙ −1)|

(√12 + 12 + 02) ∙ (√22 + 32 + 12)
=

1

√28
→ arccos (

1

√28
) = 79,1° 

La respuesta correcta es la  c) 

 

𝟐.  𝐄𝐥 á𝐧𝐠𝐮𝐥𝐨 𝐟𝐨𝐫𝐦𝐚𝐝𝐨 𝐩𝐨𝐫 𝐥𝐨𝐬 𝐩𝐥𝐚𝐧𝐨𝐬 𝛑: 𝟑𝐱 − 𝐲 + 𝟐𝐱 − 𝟏 = 𝟎 𝐲 𝛑′: 𝐱 + 𝟐𝐲 − 𝐳 − 𝟓 = 𝟎 𝐞𝐬: 

Del plano π → n⃗ (3, −1, 2)       Del plano π′ →  n⃗ ′(1, 2, −1) 

α = arccos (
|n⃗ ∙ n⃗ ′|

|n⃗ | ∙ |n⃗ ′|
) →

|(3 ∙ 1) + (−1 ∙ 2) + (2 ∙ −1)|

(√32 + 12 + 22) ∙ (√12 + 22 + 12)
=

|−1|

√14 ∙ √6
→ 

α = arccos (
|−1|

√14 ∙ √6
) = 83,73° 

La respuesta correcta es la  a) 

 

3. La proyección ortogonal del punto P (0, 0, -1) sobre la recta   𝒓: 
𝒙+𝟐

𝟑
=

𝒚−𝟐

−𝟏
=

𝒛+𝟏

𝟐
  es: 

𝑣1(𝑥 − 𝑝1) + 𝑣2(𝑦 − 𝑝2) + 𝑣3(𝑧 − 𝑝3) = 0  Plano perpendicular a la recta: 

3(𝑥 − 0) + (−1)(𝑦 − 0) + 2(𝑧 + 1) = 0 → 3𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 + 2 = 0 →  𝜋 

Recta en paramétricas{
𝑥 = −2 + 3𝑡
𝑦 = 2 − 𝑡
𝑧 = −1 + 2𝑡

    Hallamos el punto de corte de la recta y el plano: 

3(−2 + 3𝑡) − (2 − 𝑡) + 2(−1 + 2𝑡) + 2 = 0   →    𝑡 =
4

7
              P’(−

2

7
,
10

7
,
1

7
) 

La respuesta correcta es la b) 

 

4. La proyección ortogonal del punto P (0, 0, -1) sobre el plano 𝝅:𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟑𝒛 − 𝟏 = 𝟎 es:  

𝑣𝑛 = (1,−2, 3);    (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (0, 0, −1) + 𝜆(1,−2, 3)    recta perpendicular al plano. 

 Recta en paramétricas{
𝑥 = 𝜆
𝑦 = −2𝜆

𝑧 = −1 + 3𝜆
    Hallamos el punto de corte de la recta y el plano: 

𝜆 − 2(−2𝜆) + 3(−1 + 3𝜆) − 1 = 0 →    𝜆 =
2

7
  → (

2

7
, −

4

7
, −

1

7
)  

La respuesta correcta es la b) 
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5. El Simétrico del punto P(1,-1,1) respecto del punto Q(0,-1,2) es: 

                    𝑷′(𝑃1, 𝑃2, 𝑃3)      (
1+𝑃1

2
,
−1+𝑃2

2
,
1+𝑃3

2
 ) = 𝑄 

{
 
 

 
 

1+𝑃1

2
= 0

−1+𝑃2

2
= −1

1+𝑃3

2
= 2

        {
1 + 𝑃1 = 0

−1 + 𝑃2 = −2
1 + 𝑃3 = 4

           {
𝑃1 = −1
𝑃2 = −1
𝑃3 = 3

      𝑷′(−1,−1,3) 

La respuesta correcta es la b) 

 

6. El simétrico del punto P(1, -1, 1) respecto a la recta r: 
𝒙+𝟐

𝟑
=

𝒚−𝟐

−𝟏
=

𝒛+𝟏

𝟐
 

Expresamos la recta en forma paramétrica: 

{
𝑥 = −2 + 3𝑡
𝑦 = 2 − 𝑡
𝑧 = −1 + 2𝑡

       𝑉̅𝑟  = 𝑛⃗ (3, −1,2) 

𝜋: 3(𝑥 − 1) − 1(𝑦 + 1) + 2(𝑧 − 1) → 3𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 − 6 = 0 

La proyección ortogonal es el punto de intersección de la recta y el plano 𝜋 

3(−2 + 3𝑡) − (2 − 𝑡) + 2(−1 + 2𝑡) − 6 = 0 

−6 + 9𝑡 − 2 + 𝑡 − 2 + 4𝑡 − 6 = 0 

14𝑡 − 14 = 0 → 𝑡 = 1 

Sustituimos en la ecuación de recta: 

𝑥 = 2 + 3𝑡 → 𝑥 = 5     ;      𝑦 = −2 − 𝑡 → 𝑦 = −3    ;       𝑧 = 1 + 2𝑡 → 𝑧 = 3 

𝑄(5,−3, 3)) ;  𝑃(1, −1,1)           (
1+𝑃1

2
,
−1+𝑃2

2
,
1+𝑃3

2
 ) 

{
 
 

 
 

1+𝑃1

2
= 5

−1+𝑃2

2
= −3

1+𝑃3

2
=  3

                𝑃1 = 9 ;    𝑃2 = −5 ;    𝑃3 = 5 → 𝑃′(9, −5, 5)     

La respuesta correcta es la d) 

 

 

7. La distancia del punto 𝑨(𝟎, 𝟏, 𝟎) al punto  𝑩(−𝟏, 𝟎, 𝟐) es: 

1. Se calcula el vector determinado por los dos puntos: 

a. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(−1,−1,2) 

2. Se calcula el módulo de este vector, y esa será la distancia 

a. |𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗| = √(−1)2 + (−1)2 + 22 = √6 

Por lo que la solución es b) 
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8. La distancia del punto 𝑨(𝟎, 𝟏, 𝟎) a la recta 𝒓:
𝒙+𝟐

𝟑
=

𝒚−𝟐

−𝟏
=

𝒛+𝟏

𝟐
 es: 

1. Sabemos que la fórmula de la distancia es: 𝑑(𝑃, 𝑟) =
|𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗𝑥𝑣⃗ |

|𝑣⃗ |
 

2. Como nos han dado la ecuación de la recta continua sabemos un punto y el vector director de la 

recta 

a. 𝑣 (3, −1,2); 𝑃(−2,2, −1) 

b. 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗(−2,1,−1) 
3. Hallamos el determinante de ambos vectores y su módulo 

a. |
𝑖 𝑗 𝑘
−2 1 −1
3 −1 2

| = 1𝑖 + 1𝑗 − 1𝑘 → 𝑢⃗ (1, 1, −1) → |𝑢⃗ | = √12 + 12 + (−1)2 = √3 

4. Hallamos el módulo del vector director de la recta 

a. |𝑣 | = √(3)2 + (−1)2 + 22 = √14 

5. 𝑑(𝑃, 𝑟) =
|𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗𝑥𝑣⃗ |

|𝑣⃗ |
=

√3

√14
 

La respuesta correcta es la d) 

 

9. La distancia del punto 𝑨(𝟎, 𝟏, 𝟎) al plano 𝝅 ≡ 𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟑𝒛 − 𝟏 = 𝟎 es: 

𝑑(𝐴, 𝜋) = |
A𝑥0+B𝑦0+C𝑧0+D

√𝐴2+𝐵2+𝐶2
| → 𝑑(𝑃, 𝜋) = |

1·0+(−2)·1+3·0−1

√12+(−2)2+32
| → |−

3

√14
| =

3

√14
      

La respuesta correcta es la c) 

 

10. La distancia entre los planos:    𝛑 ≡ 𝐱 − 𝟐𝐲 + 𝟑𝐳 − 𝟏 = 𝟎       𝛑´ = 𝟓𝐱 − 𝐲 + 𝟐𝐳 − 𝟑 = 𝟎  

En primer lugar, estudiamos su posición relativa:  

𝟏

𝟓
≠

−𝟐

−𝟏
≠

𝟑

𝟑
≠

−𝟏

−𝟑
 , se cortan, por tanto,  su distancia es 0,  

La respuesta correcta es la a) 
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